



# 建设银行海南省分行 助考公益行动 诠释金融温度

今年高考期间,建设银行海南省分行继续开放网点资源,同时积极拓展金融服务外延,丰富金融服务场景,在考点周边设立金融服务站,为考生和家长提供便利。做考生一路的守望者,更是梦想的助力者。

“劳动者港湾”作为建设银行精心打造的便民服务窗口,在高考期间为考生及家长、送考司机、维护秩序的警察、助考志愿者等群体提供饮水、临时休息、手机充电、热饭等服务,让考生、家长和志愿者们在候考过程中能有一个喝水、充电、舒适休息的场所。(郑曼尼)

►建设银行儋州分行在考点周边设立“港湾爱心助考服务站”,为广大考生和家长提供暖心服务。

2024年高考已经落下帷幕,这是莘莘学子一次逐梦的拼搏,也是农行海南分行一次暖心的守护。

连日来,为给广大考生提供便利,农行海南分行辖内各行积极践行“金融为民”服务理念,采取多种形式为高考考生及家长提供爱心服务并送上真诚祝福,用行动助力高考、用真情助燃梦想。(林慧)



## 农业银行海南分行 助力高考 护航梦想



农行洋浦分行为考生赠送矿泉水、文具。



农行海南分行营业部在辖内网点及考点附近设立爱心服务站。

## 民生银行海口分行 粽叶飘香 情暖端午

6月6日,民生银行海口分行一行前往定点帮扶村——万宁市南桥镇南桥村,开展乡村振兴座谈会暨端午节走访慰问活动。

座谈会上,南桥村相关负责人介绍了村里的发展现状、面临的困难和挑战以及未来的发展规划。据介绍,近年来在民生银行海口分行等社会各界的帮助下,南桥村的基础设施得到明显改善,村民的生活水平也显著提高,但仍存在一些制约发展的因素,如产业结构单一、人才短缺等。

针对这些问题,与会人员进行了充分的讨论和交流。大家一致认为,乡村振兴是一项系统工程,需要政府、金融机构、社会各界以及村民自身共同努力。民生银行海口分行作为金融机构,将一如既往地吧南桥村乡村振兴工作放在重要议事日程,结合南桥村实际,对村经济社会发展给予积极帮扶。

座谈会结束后,民生银行海口分行一行集中慰问南桥村30多户脱贫不稳定户,为他们发放粽子、大米等慰问品,送去节日的祝福和关爱。

此次走访慰问活动不仅让村民们感受到节日的欢乐和温暖,也进一步加深民生银行海口分行与南桥村村民之间的情感联系。村民们纷纷表示,感谢民生银行海口分行的关心和帮助,他们将珍惜这份情谊,共同努力做好南桥村的乡村振兴事业。

民生银行海口分行将继续秉承“服务大众、情系民生”的企业使命,结合南桥村发展现状,通过“三个聚焦”,努力为群众办实事、办好事、解难事。一是聚焦产业帮扶,将按照“特色为主、融合发展”的思路,进一步夯实脱贫富民的产业基础,增强产业带动脱贫的能力。二是聚焦基础保障,帮助困难家庭子女完成学业,帮助改善低收入群体的居住条件以及当地基础设施建设,提升群众的生活幸福指数。三是聚焦金融服务帮扶,根据南桥村特色产业的实际需求,创新金融服务模式,满足村内企业的有效融资需求、拓宽融资渠道、降低融资成本。(郑曼尼 姚少龙)

## 临高农商银行 “收单e贷”实现收单商户 线上化智能化办贷

近日,临高农商银行发放海南农商银行首笔“收单e贷”,实现收单商户线上化、智能化办贷,为进一步渗透收单市场提供了有力的金融支持。

林某在临高县经营杂货店,一直使用海南农商银行的二维码进行收款。“目前,因囤货需要资金周转,临高农商银行客户经理联系我,银行推出一款线上信贷产品,可以无纸化进行申请。”林某说道。

临高农商银行客户经理了解该商户的金融需求后,通过“经营微贷系统”,有效运用收单商户日均存款沉淀、交易量等数据,成功发放海南农商银行首笔“收单e贷”10万元,支持客户稳健经营。

据了解,“收单e贷”是通过大数据风险评级,向海南农商银行开展收单业务的小微企业主、个体工商户、个人经营者、农户等发放的生产经营贷款,采用信用、保证的担保形式,具有等额本息、等额本金、定期付息到期还本、定期付息定期还本等还款方式。“银行通过线上扫码进件,结合线下调查,线上系统模型分析评估后给予建议授信额度与利率,整个办理流程非常方便。”临高农商银行客户经理介绍道。

“收单e贷”业务首笔发放成功,是精准赋能收单商户综合金融服务的重要创新,是增加收单商户粘性的创新实践,是临高农商银行坚守定位的有力证明。下一步,临高农商银行将持续发挥数字化普惠小微新动能,在坚定推动聚合支付工作时,配套推广“收单e贷”,为更多收单商户提供更方便、更精准的金融服务。(郑曼尼 张咏)

## 农业银行海口海秀支行 开展防范非法集资宣传

为进一步提高广大群众对非法集资的辨别能力和防范意识,保护居民财产安全,6月6日,农行海口海秀支行走进龙华区海垦街道秀英村社区,开展防范非法集资宣传。

活动现场,农行工作人员通过悬挂横幅、发放宣传折页、现场讲解等方式,向社区居民普及非法集资的危害、特征和识别方法,同时结合具体案例,深入浅出地讲解非法集资的常用手段,提醒居民不信高息诱惑,不贪蝇头小利,守住自己的“钱袋子”。

农行海口海秀支行将加大宣传力度,常态化开展防范和打击非法集资普法宣传活动,为维护金融秩序稳定贡献农行力量。(陈萱屏 韩思珏)



活动现场准备了丰富的宣传资料。

## 兴业银行海口分行 金融宣教进企 筑牢反诈防线

## 天上不会掉馅饼 当心“盲发快递” 新骗局

明明没有网购,却莫名收到快递包裹,你以为是“天上掉馅饼”?当心,你可能遇到了“盲发快递”新骗局。

退休后的张大妈自从学会网上购物后,切实体会到网购的便捷,成为朋友圈里的“网购达人”,每天拆快递成了她生活中必不可少的一部分。最近,张大妈收到一个手机支架,她记得自己并没有购买此物,查看快递面单确实是自己的信息,询问了一圈也没有人给她邮寄。

手机支架上有一个二维码的贴纸,张大妈好奇便扫描进去查查原因,之后她被拉入一个群,群里不停地在发红包,张大妈抢得正开心,第二天,群里发布一条消息,称在某链接进行购物后会返还购买金额。面对免费的诱惑,张大妈被诱导参与活动,而这正是骗局的开始。

这是一种新型诈骗,快递内可能是一封感谢信、一张奖票、一个水杯,也可能是惊喜盲盒,或是退费通知。但无论送的是什么,这些快递中的传单、卡片上都会有一个二维码,有些消费者以为是商家送的福利,不假思索就扫描,结果下午就接到通知:你的钱被转走了。

不法分子利用网购返利诱导消费者扫码,一旦消费者扫描对方提供的二维码,就会进入诈骗分子所开设的聊天群,落入诈骗分子的骗局,接下来,诈骗分子会步步为营,通过一点甜头令消费者逐渐放下戒备,直至被骗取大额资金。

民生信用卡中心提示,请务必提高警惕、加强自我防范,保护个人信息,谨防网络诈骗。不轻信来历不明的快递和链接;不透露自己及家人的身份信息、金融信息;不向陌生人汇款、转账。如果发现被骗,应立即向公安机关报案。(姚少龙)

随着时代进步和科学技术的迭代更新,新型诈骗手段也层出不穷。为进一步推进金融知识普及工作,提升社会公众的金融素质和安全意识,兴业银行海口分行积极走进各大企业,开展“全民反诈”宣传活动。

兴业银行海口国兴支行宣传团队走进某药企,开展“时刻绷紧防范之弦,谨防新型电信网络诈骗”主题宣传。该行以讲座的形式,发放电信网络诈骗宣传折页,结合PPT图文介绍常见诈骗手法,并借用最新真实案例,讲解日常生活中常常被忽略的个人信息泄露问题,提醒企业员工保护个人信息及防范电信网络诈骗的重要性。

家住海口的王阿姨,收到一条冒充某银行员工的短信,短信内容显示王阿姨在数字人民币红包活动中获得红包奖励,需要登录数字人民币APP才可领取红包,并附带一条网址链接。由于王阿姨前几天刚在银行办理业务且在网点看过数字人民币的宣传海报,便放松警惕点开链接,并注册开通数字钱包,整个过程被诈骗分子录屏,且知晓了王阿姨所设置的交易密码。诈骗分子随后通过绑定银行卡的数字钱包,分别向多家银行的匿名数字钱包转账,并购买某线上平台购物卡消费,直至卡内无余额,导致王阿姨损失近万元且难以追回。

听完案例分享,企业员工纷纷表示,这种新型诈骗手法还是第一次知道,在感慨诈骗方式层出不穷、防不胜防的同时,更深刻地认识到日常生活中需更加注意个人信息保护,坚信“天上不会掉馅饼”的原则。

兴业银行海口分行相关负责人介绍,数字人民币作为新兴业务,具有“线上化、支付即结算”等特点。在为客户带来便捷服务的同时,被犯罪分子利用的风险也不容忽视。消费者应注意以下几点:一是要保持警惕,核实信息,切勿轻易相信不明来源的短信、电话或者社交媒体信息,如有必要,应直接联系官方客服或前往银行、公安机关等进行核

实;二是保护个人信息,切勿随意泄露个人信息,如身份证号码、银行卡、密码等敏感信息;三是使用官方渠道,在使用数字人民币时,确保只通过官方指定网站、APP等渠道进行操作,避免使用不可靠的第三方平台或网站。

该负责人表示,防范电信网络诈骗是一项长期、复杂且艰巨的工作,该行在不断提升高品质服务和多样化金融产品的同时,也将持续积极主动践行社会责任,常态化宣传反诈工作,挤压“施诈空间”,强化群众识别风险、防范风险、承担风险责任的意识,营造和谐、稳定的金融环境。(张龙)

## 海南农商银行海口支行 聚焦重点场所 提升金融宣传质效



金融知识宣传走进“荔枝文化节”活动现场。

为深入贯彻“金融为民”理念,进一步提高社会公众对存款保险制度及“央行支付”基础金融服务的认知了

解,近日,海南农商银行海口支行积极开展“存保为民 储户放心”“央行支付 服务千家万户”主题宣传活动。

活动期间,海南农商银行海口支行辖内支行充分发挥联动效应,利用“荔枝文化节”、赶集等活动,对辖内社区居委会、商场、超市、农贸市场、影院、小区等重点场所持续开展多样化宣传。

工作人员通过设立宣传展台,悬挂宣传横幅、发放宣传折页等方式,为商户、居民详细普及存款保险知识,如存款保险覆盖机构范围、保障范围、保障限额,存款保险的赔付情形、时限和流程等。同时,还开展支付系统相关宣传,引导商户、居民了解和掌握支付系统的服务和功能,提升海南农商银行海口支行电子支付服务质效。此外,本次活动还为社会公众普及防范非法集资、反电信网络诈骗等金融知识。

除开展集中宣传活动外,海南农商银行海口支行辖内支行积极打造宣传主阵地,营造浓厚的宣传氛围。利

用LED屏滚动播放宣传标语、营业大厅屏幕播放宣传视频,将宣传折页摆放在营业网点显著位置,便于客户查阅。在客户办理业务等待期间,工作人员现场发放宣传折页,宣传存款保险及支付结算知识,解答客户咨询。

通过“集中+阵地”宣传形式,海南农商银行海口支行切实提升了宣传的覆盖面及活动的有效性,共发放宣传折页2000余份,客户咨询总量约500人次。通过一系列宣传活动的开展,不仅增强社会公众对存款保险、支付结算等知识的了解,也进一步提升企业的品牌形象和社会责任感。下一步,海南农商银行海口支行将持续探索创新宣传方式,完善宣传内容,丰富活动载体,扎实做好金融知识普及,不断提升社会公众的金融素养,增强消费者在金融服务中的安全感与获得感。(王静)